DEMOSTRACION DE LOS TEOREMAS DEL SENO Y EL COSENO

Demostracion del teorema del seno

Pl Teorema del senc:
Los lados de un trisngnlo son proporcionales a los
B a senos de los angulos opuestos:
a b c

wug_smé_mn&

Como consecuencia:

ﬂ—b—c—lR

send senB senC
donde R es el radio de la circunferencia circunscrita al triangulo 4BC.

Trazamos vna de las alturas, por ejemplo la correspondiente al vértice C, R, en el
trianguloe ABC, obteniendo los tridngulos rectingplos AMC v MEBC, donde M es el
punto es el punto en el que dicha altwra corta al lado AB.

Pl En el triangulo AMC:
i wu;i:%—svh.:b-sen;f
: En el triangulo MEC:
4 E-::f B &eui?=%—>h(.=a-sen£?
- € - I[gnalamos los resultados obtenidos para b :

b-send=a-senB
lo que podemos expresar come
a b

sen 4 sen B
51 repetimos el proceso con la altura b, | obtendriamos:

b c
sen B senC

gue es lo gque gqueriamos probar.




Demostracion del teorema del coseno

Teorema del cosenao:
El cuadrado de un lado es igual a la suma de los cuadrados de los otros lados menes el
doble producto de estos lados por el coseno del angule comprendido:

a'=b +¢c" —2hecos A

b =a'+¢'-2accos B

e =a* +b —2abecosC

Trazamos uma de las alturas, por ejemplo la correspondiente al vértice O, f, en el
triangule ABC, obteniendo los tridngulos rectangplos AMC v MBC |, donde M es el
punio en el que dicha altura corta al lado AB.

En el triangulo AMC:
seu;i=%—> h- = b-sen 4
En el triangulo MEC:
=.»£-1.13=h——> h(_~=ﬂ-5E'ﬂ.§
- c - Aplicando el tenrﬁfm de Pitagoras al triangulo

MEBC:
a’=(c—m) +h?
Ahora bien, como h,. =b-send ¥ m=b-|:'m;!_. e tiene que
a’=(c—m) +h’ ={c—b-ms:-i}|: +[E:I-sen;:f;]: =
=c’—2ch-cosA+b’ -cos’ A+b’-sen’ d=c” —2cb-cos A+ b’ [ms! A+sen’ A‘j=

=c* +b* —2cb-cos A
De forma aniloga se obtendrian las otras dos ignaldades.
Qe es lo que queriameos probar.




